Trento, 20 dicembre 2006

ADDOBBI NATALIZI: LE RACCOMANDAZIONI DEI VIGILI DEL FUOCO

(g.p.) – È Natale e le luminarie impazzano, anche in ambienti domestici ma – al di là dell’indubbia suggestione – una considerazione sulla sicurezza è d’obbligo farla. Ecco perché il Servizio antincendi e protezione civile della Provincia autonoma di Trento offre pochi ma sempre validi consigli per evitare spiacevoli sorprese.

I vigili del fuoco ricordano che in questo periodo i maggiori pericoli di incendio in ambito domestico sono proprio connessi all’uso improprio di addobbi, luci e candele. 

È bene anzitutto ricordare che gran parte degli addobbi natalizi sono di tipo combustibile.

Bisogna evitare l’uso di fiamme libere (ad esempio le candele) nelle vicinanze di materiali combustibili, in particolare la parte sovrastante la fiamma dovrà essere mantenuta sgombra da qualsiasi materiale (ad esempio sotto i pensili dei mobili).

Le candele devono essere preferibilmente poste su supporti non combustibili e isolanti il calore (es. ceramica). 

Mai lasciare fiamme libere incustodite e ricordarsi di spegnere le fiamme prima di uscire di casa.

Tenere le fiamme lontano dalla portata dei bambini ed evitare che le stesse possano subire urti accidentali, in particolare nelle vicinanze di tendaggi ed altri materiali facilmente infiammabili.

Verificare con cura che tutti i dispositivi elettrici di addobbo siano di tipo certificato.

Evitare il sovraccarico elettrico in corrispondenza delle prese elettriche per il quale si consiglia l’uso di multiprese (ciabatte) provviste di interruttore.

Si consiglia di spegnere tutti i dispositivi elettrici prima di andare dormire o di uscire di casa.

Attenzione inoltre all’uso di petardi: i vigili del fuoco li sconsigliano e comunque raccomandano di utilizzare prodotti regolarmente posti in vendita. I petardi devono essere usati solo in luogo aperto, lontano dalla portata dei bambini, dopo aver letto attentamente le istruzioni d’uso e senza sottovalutare la loro pericolosità al fine di evitare incidenti anche molto gravi. 

Per rendersi conto di persona del rischio che si può correre, basta vedere il filmato dimostrativo fornito dai vigili del fuoco. È visualizzabile come allegato a questo comunicato stampa.

