Trento, 21 marzo 2007
Ordinanza del Servizio Conservazione natura e valorizzazione ambientale

CHIUSA LA PISTA CICLABILE DA ZAMBANA A NAVE SAN ROCCO

PER CHI PEDALA ALTERNATIVA SULLA SPONDA OPPOSTA


A partire da domani, giovedì 22 marzo 2007, la pista ciclabile Adige rimarrà chiusa al transito pedonale e ciclabile nel tratto dal ponte di Zambana al ponte di Nave San Rocco nel comune di Lavis, a seguito dell’inizio lavori di consolidamento degli argini del fiume Adige nel tratto Nave S. Rocco – Maso Callianer da parte del Servizio Bacini Montani della Provincia autonoma di Trento.
La chiusura, resasi necessaria al fine di salvaguardare la pubblica incolumità, è stata disposta con apposita ordinanza dal Dirigente del Servizio Conservazione della natura e Valorizzazione ambientale, Mario Cerato. 

Per contenere i disagi agli utenti, dato che la durata prevista dei lavori è di circa sei mesi, è stato individuato in accordo con il Servizio Gestione Strade un percorso consigliato ai ciclisti, che prevede di usufruire della strada provinciale numero 90, che si sviluppa in sommità arginale dello stesso fiume sulla sponda opposta a quella della pista ciclabile interrotta, percorso indicato sul posto con apposita segnaletica. Trattandosi quindi di una strada aperta al pubblico transito, è raccomandata la massima prudenza da parte dei ciclisti ed il rispetto del codice della strada!
