Trento, 13 aprile 2007
Prime applicazioni del protocollo d’intesa con il Veneto 

TRENO-BICI LUNGO “LA VIA DEL BRENTA” DOMENICA 15 APRILE
L’assessore Silvano Grisenti, in collaborazione con Trenitalia, promuove una giornata “pilota” per l’uso dei Minuetto da parte degli appassionati di cicloturismo ed annuncia la tariffa unica provinciale per il trasporto delle biciclette a 1 euro
Dopo la firma nei giorni scorsi del  protocollo d’intesa  siglato dalla Regione Veneto e dalla Provincia autonoma di Trento, si terrà domenica prossima, 15 aprile, la prima di diverse iniziative a favore dell’uso della bicicletta  e del treno. 

Domenica 15 aprile, infatti, in via sperimentale una coppia di treni percorrerà il tragitto tra Venezia e Trento, nella tratta tra Bassano e Trento, con materiale Minuetto in doppia composizione: il secondo Minuetto sarà utilizzato esclusivamente per il trasporto delle biciclette. 

In particolare, il treno partirà da Venezia alle ore 7.41:  su tale Minuetto si potrà salire anche con le bici posizionandole al termine della vettura di coda; giunto a Bassano (arrivo 8.57, partenza 9.15) il treno sarà accoppiato con un altro Minuetto sul quale le bici giunte per altre vie a Bassano da Vicenza e da Padova saranno caricate. Il medesimo treno effettua, quindi, in doppia composizione tutta la tratta Bassano-Trento dove le bici scenderanno (il treno giunge a Trento alle ore 11.27). Per il ritorno (ovviamente per chi non intendesse ritornare in bicicletta) vi sarà il treno 5593 che parte da Trento alle ore 16.05 (arrivo a Bassano ore 18.02) anch'esso svolto in doppia composizione.

Sarà il primo appuntamento per gli amanti delle due ruote che, nei prossimi mesi, vedranno ampliate le possibilità di usare il treno per il trasporto delle biciclette grazie ad una iniziativa congiunta della Provincia autonoma di Trento e di Trenitalia: il Minuetto, durante il periodo estivo, sarà allestito in modo da portare un notevole numero di bici.

L'iniziativa di domenica potrà essere senz'altro appetibile anche all'utenza trentina della Bassa Valsugana che decidesse di arrivare a Trento con il treno e ritornarsene in bicicletta.

Non solo: si potrà sfruttare anche l'avvio della nuova tariffa per il trasporto biciclette. A partire dallo scorso 10 aprile, infatti, ha preso avvio l’applicazione, per i tragitti ricompresi all’interno del territorio provinciale (Trento-Primolano e Borghetto all'Adige-Mezzocorona), della tariffa di 1 euro a corsa per il trasporto delle biciclette (precedentemente la tariffa era pari a 3,50 euro/giorno), analogamente all'entità della tariffa applicata sulla Trento Malè Marilleva.

Questi biglietti potranno essere acquistati presso le biglietterie di Trenitalia e  presso il personale di Trenitalia a bordo treno, che  rilascerà manualmente il biglietto di 1 euro senza applicazione di maggiorazioni.

