La Manaudou si prende record e oro
E la Pellegrini ci resta di bronzo 
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Melbourne – La gioia di una sera. Il nome che resta nell'albo d'oro, d'accordo. Ma Federica Pellegrini nella finale dei 200 stile libero si è arresa allo strapotere della francese Laure Manaudou che le ha strappato il primato mondiale (1'55"52 il nuovo crono migliore di tutti i tempi, quasi un secondo meglio del 1'56"47 di ieri) e la medaglia d'oro. L'azzurra di Spinea si è dovuta accontentare del bronzo, alle spalle anche della tedesca Annika Lurz (con 1'55"68). Scarica, forse. Stanca, probabilmente. O semplicemente un passo dietro le rivali. Un gradino più sotto della bella Manaudou, fidanzata del mistista italiano Luca Marin, che ha rinunciato alla semifinale dei 50 dorso per riconquistare lo scettro dei 200 stile, la gara più importante. E la francese al microfono pensa solo al fidanzato: "Non mi aspettavo assolutamente questo record. Luca mi è stato sempre molto vicino e mi ha aiutato a batterlo. Lo dedico a lui. Lo amo". 

Fiducia nel futuro "Alla fine la medaglia è arrivata". Federica Pellegrini è soddisfatta dopo il bronzo conquistato nei 200 metri stile libero ai Mondiali di Melbourne. "Il record del mondo l'ho fatto, anche se oggi lo hanno abbassato - dice la Pellegrini ai microfoni della Rai -. Ho nuotato ancora sotto l'1'57", va bene così anche se la forma non era la stessa di ieri pomeriggio. Sapevo che il mio primato non sarebbe durato molto. Non mi aspettavo, però, che la Manaudou lo migliorasse addirittura di 1 secondo. Ho solo 18 anni, si possono fare ancora tante belle cose". 

Ancora Phelps Michael Phelps è l’uomo pesce. Nato per l’acqua, per svicolare tra una molecola di idrogeno e le due d’ossigeno. Il fenomeno a stelle e strisce ha schiantato l’ennesimo record del mondo. Per la sesta volta ha distrutto il primato dei 200 farfalla nella finale dei Mondiali di Melbourne con 1’52”09, con quasi due secondi di margine sul precedente tempo limite. Ieri per Phelps record e titolo mondiale anche sui 200 stile libero. 

