Trento, 12 luglio 2007
Alla cerimonia saranno presenti anche il vescovo monsignor Luigi Bressan e il sindaco di Trento Alberto Pacher
DOMANI POMERIGGIO IL PRESIDENTE LORENZO DELLAI

INAUGURERÀ LA NUOVA VARIANTE DI MARTIGNANO

(m.n.) – Domani pomeriggio il presidente della Provincia Lorenzo Dellai inaugurerà la seconda galleria – quella a valle, in direzione Trento-Padova – della variante di Martignano, che in tal modo potrà dirsi ultimata e completamente a disposizione degli utenti della statale della Valsugana.

Il programma del pomeriggio prevede che alle 14.30 venga illustrato il sistema di sicurezza delle gallerie di Martignano, con la partecipazione dei Vigili del Fuoco permanenti di Trento e di quelli volontari di Gardolo, Cognola, Civezzano e Pergine Valsugana.

Alle 17, all’interno della galleria in corrispondenza del primo allargo in direzione Trento-Padova, avrà luogo la cerimonia di apertura della seconda galleria, alla presenza del vescovo mons. Luigi Bressan, del presidente della Provincia Lorenzo Dellai e del sindaco di Trento Alberto Pacher, nonché delle autorità militari.

Alle 18 ci si trasferirà al Parco di Martignano per un buffet.

Nel corso del pomeriggio, all’interno del tendone allestito al parco di Martignano dalla Protezione civile, verrà proiettato in continuazione un documentario tecnico realizzato da Format – Centro Audiovisivi della Provincia autonoma di Trento, che ripercorre in modo analitico tutte le fasi di scavo e di successiva realizzazione delle due gallerie. Il filmato, che è destinato agli studenti universitari e agli addetti ai lavori, consentirà comunque a tutti di rendersi conto delle tecnologie d’avanguardia utilizzate per la variante di Martignano e dell’alta professionalità di tutte le maestranze tecniche ed operaie.

In occasione della inaugurazione della nuova variante, infine, la Provincia autonoma di Trento ha predisposto una specifica pubblicazione che contiene un intervento del Presidente, una rassegna stampa per fare la “storia” dell’opera e la scheda tecnica della variante stessa, unitamente a un ampio materiale fotografico che illustra le singole fasi dei lavori. La pubblicazione verrà distribuita nel pomeriggio di venerdì agli intervenuti.

La serata sarà allietata dal Coro Monte Calisio di Martignano, diretto dal maestro Fabio Sassudelli, e dal Coro Valbronzale di Ospedaletto, diretto dal maestro Riccardo Baldi.
I colleghi degli organi di informazione sono cortesemente invitati
