Trento, 5 dicembre 2006

Alle ore 11.00 a Ponte Arche e alle 14.30 a Trento con gli assessori Mellarini e Berasi

GIRO D’ITALIA 2007 IN TRENTINO

DOMANI LE PRIME RIUNIONI ORGANIZZATIVE

Sabato scorso è stato presentato a Milano il Giro d’Italia 2007 che, ancora una volta, vedrà il Trentino protagonista. Domenica 27 maggio, Trento sarà infatti la sede della partenza della tappa che porterà i ciclisti alle Tre Cime di Lavaredo, dopo 190 chilometri. Venerdì 1 giugno la tappa che partirà da Treviso vivrà invece il suo epilogo a Comano Terme, dopo 179 chilometri di corsa. Ed è già tempo di mettere in moto la macchina organizzativa.


Si parte infatti con le riunioni sopralluogo con i responsabili della RCS Sport, organizzatrice del Giro e i tecnici della RAI. Si devono verificare problematiche, aspetti organizzativi, coordinamento delle varie fasi organizzative. Domani, mercoledì 6 dicembre, sono in programma due riunioni. La prima, alle ore 11.00, è stata convocata presso l’Azienda per il Turismo Terme di Comano – Dolomiti di Brenta – in via Battisti, 38/d a Ponte Arche e si occuperà evidentemente dell’arrivo di tappa a Comano Terme.


La seconda, alle ore 14.30, è stata convocata a Trento, presso il Centro Europa, in Via Romagnosi, 9, Sala Verde (presso Trentino SPA), per la partenza di tappa da Trento. Sarà Tiziano Mellarini, assessore all’agricoltura, commercio e turismo della Provincia autonoma di Trento, a salutare i partecipanti. Alle riunioni sarà presente anche Iva Berasi, assessore provinciale allo sport. Con loro i responsabili delle APT locali, delle amministrazioni comunali, delle forze dell’ordine, gli addetti ai lavori della federazione ciclistica.

I colleghi degli organi di informazione sono cortesemente invitati
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